

## 3. ročník Okresných športových hier seniorov

V sobotu, 15. júna 2013, sa v našej obci uskutočnil 3. ročník Okresných športových hier seniorov. Organizátormi podujatia boli ZO Jednoty dôchodcov Slovenska v Stakčíne, OO JDS v Snine a obec Stakčín. Hry sa uskutočnili na ihrisku v areáli ZŠ v Stakčíne. Po zapálení olympijského ohňa sa súťažilo v týchto disciplínach: streľba zo vzduchovky na 10 m do terča, beh na 60 m – muži, 50 m – ženy, hod granátom na cieľ, vrh guľou do diaľky – muži, hod valkom na diaľku – ženy, kop na bránku na 10 m. Hosťami podujatia boli poslanci PSK Mgr. Nadežda Sirková a Ing. Jozef Savka, poslanec NR SR Mgr. Michal Lukša, starostovia obcí okresu Snina, zástupkyne ÚŽS Mária Dunajová a Valéria Gramatová. Podujatie sprevádzalo pekné slnečné počasie, ktoré prispelo k výbornej atmosfére.



## NA BICYKLI DEŤOM 2013

Druhý júnový víkend prechádzali našou obcou cyklisti 4. ročníka medzinárodnej charitatívnej cyklojazdy „Na bicykli deťom“. V sobotu, 8. júna, vo večerných hodinách pelotón cyklistov ukončil v našej obci jej 3. etapu. Táto bola výnimočná tým, že cyklisti vymenili svoje bicykle za turistickú obuv a vystúpili na Kremeneč, kde vztýčili zástavu OZ Deťom pre život. Po príchode do Stakčína ich privítali zástupcovia obce a súbor Beskyd. V nedeľu o 8.00 hod. odštartovala spred obecného domu 4. etapa Stakčín – Prešov, ktorej dĺžka bola 107 km a prechádzala 38 obcami. Celá trasa charitatívnej cyklojazdy bola rozdelená do deviatich etáp so štartom z českého Zlína. Po dvoch etapách u našich susedov sa pelotón cyklistov presunul na Slovensko. Do projektu sa v jednotlivých etapách zapojili aj viacerí známi športovci, herci a známe osobnosti. V Stakčíne opäť nechýbal herec Ivan Tuli Vojtek.

Naša obec každoročne podporuje tento projekt, ktorý organizuje občianske združenie Deťom pre život. Zástupca starostu obce Miroslav Bober odovzdal zástupcom OZ Deťom pre život symbolický šek v hodnote 400,- EUR, pretože osud detí trpiacich onkologickými ochoreniami nám nie je ľahostajný.

Melánia Nergešová



UŽITOČNÉ  
LINKY

ZŠ: 769 21 18, zdravotné stredisko: MUDr. Bôžik 769 27 00, MUDr. Haničáková 769 23 44, MUDr. Kelly 769 27 01, Lekárne: 758 37 40, Pošta Stakčín: 767 43 08, Gréckokatolícka Cirkev Farnosť Ochrany Presvätej Bohorodičky v Stakčíne: 767 41 54, Pravoslávny farský úrad: 767 41 11

Kontakt na správcu cintorína: Ján Zubal – 0907275136 v prípade neprítomnosti ho zastupuje Juraj Hudák – 0911610396

Vydáva: Obecný úrad Stakčín, SNP 574/6, 067 61 Stakčín, tel.: starosta +fax: 057/767 43 09, 767 43 07, 758 26 20, matrika: 7674305, oustakcin@stonline.sk, www.stakcin.eu. Grafika: DMS Snina Tlač: Dom Matice slovenskej v Snine.



# STAKČÍNSKE NOVINY

Ročník: 7

3

júl 2013

MESAČNÍK PRE OBYVATEĽOV OBCE STAKČÍN • VYDÁVA OBECNÝ ÚRAD V STAKČÍNE • NEPREDAJNÉ

## STAKČÍNSKY



13. JÚLA 2013 o 14,00 HOD

### PROGRAM

DETI ZŠ A MŠ STAKČÍN

SÚBOR BESKYD

SÚBOR ZARIČANKA

HELIGONKÁR JOŽKO LAURIČ

SÚBOR POLONINA Z GMINY LUTOWISKA - POĽSKO

SÚBOR RUŇANKA

PULS

SÚBOR STARINČANKA

SÚBOR BEREŽNANE  
Z VEĽKÉHO BEREZNÉHO UKRAJINA

SÚBOR UBLANKA

OD 15,00 – 16,10 HOD VYSTÚPI FOLKOVO  
FOLKLÓRNA SATIRICKÁ SKUPINA DRIŠĽAK

OD 20,30 HOD

LUDOVÁ VESELICA - HRÁ HUDOBNÁ SKUPINA DASS

## OSLAVY DŇA DETÍ S PULS-OM

Tohtoročné oslavy Dňa detí v ZŠ s MŠ v Stakčíne sa niesli v duchu „z každého rožka troška“. Začiatok osláv bol športový. V telocvični zápolili jednotlivé triedy v troch športových disciplínach. Každý žiak s veľkou vervou hájil farby svojej triedy, každý chcel byť víťazom. Hádzalo sa do basketbalového koša, kopalo sa do bránky a striedalo sa florbalovými hokejkami. Druhá časť osláv pokračovala v zrekonštruovanom kultúrnom dome. Veľké poďakovanie za to patrí Obecnému úradu v Stakčíne a firme Elaut BauMont s. r. o., vďaka ktorým žiaci sedeli v hľadisku na nových stoličkách, pozerali na vynovené javisko a vdychovali atmosféru nového kultúrneho domu. Zazneli prvé tóny ukrajinskej ľudovej piesne, ktoré v momente strhli všetkých žiakov k búrlivému aplauzu. Počas celého vystúpenia PULS-u sa striedali ľudové piesne a ľudové tance rôzneho žánru z rozličných regiónov nášho kraja. V prekrásnych krojoch s úsmevom na tvári vystúpili nadšenci nášho ľudového umenia a zanechali u všetkých nezabudnuteľný estetický zážitok. Ďakujeme im. Oslavy Dňa detí sa ukončili diskotékou, na ktorej sa všetci dosýtosť vytancovali a vyšantili.

Mgr. T. Kapraľová, riad. školy





## UZNESENIA zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Stakčíne zo dňa 27.06.2013

### ■ Uznesenie č. 247/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne prerokovalo kontrolnú správu o plnení uznesení z minulého zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného dňa 25.04.2013 a túto berie na vedomie.

### ■ Uznesenie č. 248/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie, že záverečný účet obce Stakčín za rok 2012 bol zverejnený na úradnej tabuli obce a na stránke obce 24.05.2013.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce Stakčín za rok 2012.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie Správu nezávislého audítora k účtovnej závierke za rok 2012.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne schvaľuje záverečný účet obce za rok 2012 s výrokom – celoročné hospodárenie obce Stakčín bez výhrad.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne súhlasí s vysporiadaním prebytku vo výške + 159 757,37 € zisteného podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Skutočný prebytok zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov po vylúčení nevyčerpaných prostriedkov zo štátneho rozpočtu vo výške 3 501,37 € je vo výške 156 256,00 €. Prebytok bol použitý na splatenie úverov zo spoločných projektov EÚ a SR.

Obec zapojila použitie prostriedkov rezervného fondu vo výške 22 200 €. Celkové hospodárenie obce je + 3 601,31 € a je zdrojom rezervného fondu ako zostatok finančných operácií.

### ■ Uznesenie č. 249/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne schvaľuje Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 2013 a zároveň ho poveruje výkonom kontroly podľa schváleného plánu.

### ■ Uznesenie č. 250/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne schvaľuje Správu o inventarizácii majetku obce k 31.12.2012.

### ■ Uznesenie č. 251/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie Správu o investičnom rozvoji obce za 1. polrok 2013.

### ■ Uznesenie č. 252/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne si vyhradzuje právo schvaľovať prenájom kultúrneho domu a verejných priestranstiev v obci na tanečné zábavy, diskotéky, plesy a festivaly organizované súkromnými osobami a organizáciami.

### ■ Uznesenie č. 253/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie Výročnú správu obce za rok 2012.

### ■ Uznesenie č. 254/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie informáciu o príprave Stakčinského festivalu ľudového umenia 2013.

### ■ Uznesenie č. 255/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne schvaľuje výnimku zo záväznej časti platného územného plánu obce pre žiadateľku Tiboru Dvoranovú, bytom Partizánska 706/19, Stakčín a povoľuje umiestnenie prístavby a oporného múru na pozemku p. č. KN C 1126 a 1127 v k. ú. Stakčín vo vzdialenosti kratšej ako 18 m od osi štátnej cesty. Čiastočná zmena ÚPO bude zaradená do komplexného riešenia dodatku (zmeny) k ÚPO pri jeho spracovaní.

### ■ Uznesenie č. 256/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne neschvaľuje prenájom časti parcely KN C č. 1136/1 o výmere 300 m<sup>2</sup> p. Jane Gerboovej, Trebišov, Zimná 1585/7 na poľnohospodárske účely z dôvodu, že uvedenou parcelou prechádza miestna turistická trasa na Barankov most a cyklotrasa.

### ■ Uznesenie č. 257/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne povoľuje umiestniť telekomunikačný opto-kábel na oporné body obce Stakčín firme Conet ISP, s.r.o. Snina a zároveň podporí realizáciu tohto projektu v obci Stakčín.

### ■ Uznesenie č. 258/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie informáciu o možnosti výmeny verejného osvetlenia za LED osvetlenie.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne neschvaľuje vstup obce do tohto projektu za podmienok stanovených v projekte od Slovenských elektrární Enel.

### ■ Uznesenie č. 259/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie oznámenie verejnej ochranky práv o výsledkoch vybavenia podnetu p. Kataríny Moravcovej, Stakčín, Mieru 238/30.

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne žiada starostu obce, aby aj listy adresované obecnému zastupiteľstvu, v ktorých bude žiadosť o prístup informácie podľa zákona č. 211/2000 Z. z. boli vybavené do ôsmich pracovných dní od doručenia do podateľne OcÚ.

### ■ Uznesenie č. 260/2013

Obecné zastupiteľstvo v Stakčíne berie na vedomie listy zaslané p. Jánom Polačkom a p. Kamilou Polačkovou obecnému zastupiteľstvu v Stakčíne.

## BESEDA S LEKÁRKOU

V nedeľu, 26.5.2013, zorganizovala základná organizácia Únie žien Slovenska v Stakčíne besedu s MUDr. Kulanovou zameranú na prevenciu ženských chorôb. Táto téma je skutočne aktuálna, keďže sú rakovina krčka maternice a prsníka najčastejšími zhubnými ochoreniami žien. Ale nielen na tieto dve ochorenia sa MUDr. Kulanová zamerala vo svojej prednáške. Účastníčky besedy sa dozvedeli zaujímavé informácie aj o nezhubných či infekčných ochoreniach, o vyšetrovacích a liečebných metódach v gynekológii a v diskusii dostali odpoveď na konkrétne otázky a problémy. Všetky sme si uvedomili opodstatnenosť preventívnych prehliadok, a hoci sa nám nie vždy chce, raz ročne navštíviť svojho gynekológa nie je až tak veľa.

Na záver by som chcela vyjadriť poľutovanie nad tým, že sa besedy zúčastnilo len jedenásť členiek (podobne ako iných aktivít našej organizácie – s výnimkou osláv MDŽ).

*Mgr. Jana Boberová  
ZO ÚŽS v Stakčíne*



## SLAVONICE V STAKČÍNE



V dňoch 7. až 9. júna 2013 navštívili obec Stakčín hostia z družobného mesta Slavonice. Keďže okrem dospelých boli medzi nimi aj žiaci z ich základnej školy, pripravila pre nich naša základná škola na sobotňajšie popoludnie a večer pestrý program. O 13,30 hodine privítala riaditeľka školy Mgr. Tatiana Kapraľová v priestoroch základnej školy starostu Slavonic pána Josefa Urbana, riaditeľa slavonickej základnej školy Mgr. Jiřího Hroudu a učiteľa telesnej výchovy spolu s 21 žiakmi. V krátkom príhovore ich oboznámila s históriou školy, jej úspechmi i starosťami a taktiež spomenula, že v súčasnosti základná škola realizuje projekt pod názvom Nebudeme sa predsa učiť o moderných veciach nemoderným spôsobom, ktorého cieľom je inovácia učebných materiálov a implementácia interaktívnych metód výučby. Po prehliadke školy sa na multifunkčnom ihrisku začal priateľský zápas medzi futbalistami našej základnej a slavonickej základnej školy. Dramatický zápas v snežnej páľave nakoniec vyhrali hostia. Ďalšie zápasy sa dohrali v telocvični školy, kde si družstvá chlapcov a dievčat zmerali sily vo florbale. Aj napriek tomu, že slavonickí žiaci sa na florbalových turnajoch v Čechách zúčastňujú už niekoľko rokov a žiaci našej školy sa mu venujú iba jeden rok, naše dievčatá porazili súperky vysoko 10:3 a chlapci prehrali iba o dva body – 9:7. Súčasťou športového zápolenia bol aj stolnotenisový turnaj, na ktorom sa naši žiaci predviedli v plnej paráde a získali všetky umiestnenia. Športové popoludnie sa skončilo odovzďávaním cien v telocvični. Víťazov i porazených odmenil zástupca starostu obce pán Miroslav Bober a riaditeľka školy Mgr. Tatiana Kapraľová krásnymi pohármi, loptami, stolnotenisovými raketami a sladkosťami. Program vyvrcholil diskotékou, ktorá sa konala vo večerných hodinách v spoločenskej miestnosti základnej školy. Po jej ukončení sa riaditeľka školy Mgr. Tatiana Kapraľová rozlúčila so všetkými žiakmi a pedagógmi zo Slavonic a zažela im šťastnú cestu domov.

*Nadežda Šothová*

## ČLENOVIA ASTRONOMICKÉHO KRÚŽKU V POĽSKU

V dňoch 14. až 16. 06.2013 sa dvanásť žiakov ZŠ s MŠ Stakčín, členovia astronomického krúžku, spolu s vedúcim krúžku a dvoma pracovníkmi astronomického observatória zúčastnili pobytu v družobnom meste Lutowiska. Cieľom pobytu boli večerné astronomické pozorovania, ktoré boli cez deň spretené rôznymi aktivitami.

V piatok po príjazde do Lutowisk boli žiaci 7. a 8. ročníka našej školy veľmi milo prijatí svojimi rovesníkmi z Poľska a ich pedagogickým dozorom. Ihneď sa dohodli na medzinárodnom futbalovom zápase, v ktorom sme síce ťahali za kratší koniec, ale atmosféra zápasu bola ozaj výborná. Večer pred zotmením nám naši hostitelia zahrli na gitarách a zaspievali pár pekných pesničiek. S príchodom tmy nastali astronomické pozorovania. K dispozícii sme mali štyri ďalekohľady, ktoré neostali ani na chvíľu samotné.

V sobotu doobeda sme sa zúčastnili školského festivalu v miestnej škole, kde sme boli aj ubytovaní. Po obede na nás čakal bohatý program v podobe navštívenia informačného centra v Stuposianach, dobrej riečky a zubrej ohrady v Muczne, cirkvi v Smolniku. Sobotňajšie astronomické pozorovania sa už viedli v duchu takmer dokonalého orientovania sa našich žiakov v nočnej oblohe. Vďaka výbornému výkladu a prístupu pracovníkov astronomického observatória Michala Maturkaniča a Petra Mikloša pozorovanie nočnej oblohy bolo doslova zážitkom.

V nedeľu, čiže v deň nášho odchodu, sme navštívili miestne ekomúzeum „Tri kultúry“, kde sme sa veľa dozvedeli o troch kultúrach, ktoré pretvárali tento nádherný kraj: židovskej, rusinskej a poľskej. S blížiacim sa časom odchodu sa deti začali tešiť na svoj domov, ale v autobuse bolo badať smútok za tromi super strávenými dňami v krásnom prostredí.

**Poznámka autora:**

Navštívili sme veľa pekných turistických miest, ale všade vládla dokonalá čistota, miestne zariadenie, ktoré tam bolo už roky a bolo vyrobené hlavne z prírodných materiálov, nebolo vôbec zničené. Prial by som si, aby sme si i my na Slovensku dokázali vážiť všetko to, čo dobrí ľudia vytvorili. Na záver by som sa chcel poďakovať nášmu sprievodcovi Jakubovi Doliwovi za všetko dobré, čo sme zažili počas našej návštevy.

*Ing. Sochanič Ján*

